

**Аналитическая справка о выполнении плана мероприятий  
по организационно-профилактической работе с несовершеннолетними  
по профилактике экстремистской деятельности, террористической безопасности,  
антитеррористическому просвещению обучающихся  
МАОУ СОШ №2 г. Ивделя в 2023 – 2024 учебном году.**

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенno важно проведение такой профилактической работы среди учащихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность учащихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди учащихся.

В течение 2023-2024 учебного года в МАОУ СОШ №2 г. Ивделя проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде.

Целью мероприятий, проводимых в ОО по профилактике терроризма и экстремизма, является разработка системы мер, направленных на профилактику экстремистских проявлений в детской и подростковой среде, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

Задачи:

- воспитание культуры толерантности и межнационального согласия;
- достижение необходимого уровня правовой культуры как основы толерантного сознания и поведения;
- формирование в детской и молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу;

Согласно планам работ, в течение всего учебного года была продолжена работа по совершенствованию системы работы по профилактике терроризма и экстремизма. Обучение обучающихся проводилась согласно календарно – тематического плана:

- «правила поведения в ситуациях кrimиногенного характера и при угрозе террористического акта»;
- систематически проводится инструктаж персонала, который фиксируется в книгах инструктажа;
- разработаны инструкции по действию при угрозе террористического акта (на случай обнаружения бесхозного предмета) для педагогического состава ОО;
- проведены тренировочные занятия с обучающимися на тему: «Экстремизм, его источники и последствия»;
- проведены личные беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения;

Для реализации комплексной программы противодействия терроризму и экстремизму были проведена следующая работа:

- проведены тренировки по эвакуации людей из здания школы:
  - при угрозе террористического акта
  - при пожаре;
  - при обнаружении бесхозного предмета.
- в коридоре 1 этажа оформлены информационные стенды, на официальном сайте размещены: социальные ролики, антитеррористические плакаты, брошюры, памятки, номера телефонов «горячей линии», другие тематические материалы. Разработаны и внедрены в учебный процесс учебные материалы по противодействию идеологии терроризма. Практикуется привитие у школьников толерантного отношения друг к другу, доводятся до их сведения статьи административного и уголовного кодексов РФ, предусматривающие ответственность за совершение преступлений и правонарушений.
- в соответствии с планом воспитательной работы прошли:
  - 2 сентября 2023 года прошли мероприятия приуроченные ко Дню памяти жертв Беслана, с целью вспомнить жертв всех террористических актов, случившихся в нашей стране, погибших сотрудников силовых структур, пострадавших и еще раз напомнить об опасности радикальных идеологов.
  - 5-8 классах прошли классные часы "Когда чужая боль становится своей".
  - С 26 по 30 сентября 2023 проходит информационная кампания об общероссийском детском телефоне доверия. Романенко Т.Н., социальный педагог, расширила знания учащихся о них самих, их возможностях и способностях, в ходе занятия ребята узнали о функциях Детского телефона доверия, обсудили основные случаи обращений в службу за помощью.

- С родителями была проведена информационная компания "Воспитывать сложно. Позвонить легко!"
- Ученица 11 класса, Грибанова Ксения приняла участие в областном конкурсе творческих работ по вопросам предупреждения терроризма и экстремизма среди обучающихся «Правила жизни».
- С 1 по 11 класс в течении 2023-2024 учебного года проводились классными руководителями занятия в рамках цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном».
- 4 ноября 2023 года в День воинской славы России – День народного единства, для обучающихся 1 - 6 классов, учитель по истории Клебановская О.Г. провела тематическое занятие и квест игру.
- 8 ноября 2023 года в День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел РФ советник директора по воспитательной работе Анкина В.В. оформила информационный стенд и провела с обучающимися беседу.
- В течении учебного года в рамках «Единого дня профилактики» для обучающихся были проведены лекции с участием субъектов профилактики ТКДН и ЗП, УСП №18, ПДН.
- 15 декабря 2023 года педагоги нашей школы приняли участие в окружном этапе XXXII Международных Рождественских образовательных чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего».
- 21 декабря 2023 года в рамках предмета Основы духовно нравственной культуры народов России обучающиеся вместе с учителем посетили Храм в честь Святого Благовещения.
- Новогодние елки для 1-4 классов и 5-11 классов.
- В течении 2023-2024 учебного года, обучающиеся принимали участие в Всероссийской патриотической акции «Я - гражданин России!»
- 16 февраля 2024 года команда из обучающихся нашей школы приняла участие в городском военно-патриотическом конкурсе «Зарница»
- 19 февраля 2024 года в школе прошли общешкольные мероприятия, посвященные 23 февраля: «Смотр песни и строя» (1-4 кл.), «А ну-ка, мальчики!» (5-7 кл.), «А ну-ка, парни!» (8-11 кл.)
- 22 февраля 2024 года с 5-11 класс прошел «Урок мужества».
- 28 марта 2024 года – открытие стенда «Герои СВО – наши земляки» церемония открытия началась с минуты молчания в память о жертвах теракта в «Крокус Сити Холле».
- 28 апреля 2024 года состоялся общешкольный конкурс «Фронтовыми дорогами».

В течение года на родительских собраниях в 1-11 класса классными руководителями поднимались следующие вопросы:

- «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
- «Профилактика экстремизма в детской среде»;
- «Современные молодежные течения и увлечения»;
- «Терроризм и его проявления. Ответственность родителей за участие детей в экстремистской деятельности»;
- «Формирование толерантного сознания у подростков, профилактика предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и пропаганда культуры толерантности в семье».

Справку подготовила зам. директора по ВР



Киселева Т.Д.